

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

14 (1331) | Воскресенье, 21 марта 1943 года | ЦЕНА 15 КОП.

Подготовить к севу отличного коня

Приближаются полевые работы. Через месяц на колхозных полях загудят трактора, начнется весенний сев.

Решающую роль в успешном проведении весенне-полевых работ текущего года будет играть конь, а также крупный рогатый скот. Все основные задачи в сельском хозяйстве придется решать лошадьми. Поэтому тягловая сила колхозов должна быть в отличном состоянии, способна успешно выполнить любое дело.

Между тем, состояние коня в некоторых колхозах нашего района вызывает серьезную тревогу. Особенно истощены лошади в колхозах Наруксовского, Шагаевского и Мадаевского сельсоветов. Руководители этих колхозов бездушно относятся к тягловой силе, не принимают действенных мер к улучшению ухода и кормления коней, не ведут решительной борьбы с рвачами, нерадивыми конюхами, которые варварски используют на работе лошадей. В результате безответственности конюхов, бесконтрольности председателей колхозов в им. Жданова — Леонова, «Красный боец» — Казарина, им. Буденного — Сидорова и других, имеются факты падежа лошадей. Многие кони истощены, побиты и выведены из строя. Но все эти вопиющие факты не тревожат колхозных руководителей. Они проходят мимо подобных безобразий или в крайнем случае ограничиваются только регистрацией их, не привлекая виновников падежа и истощения лошадей к строгой ответственности.

Военная обстановка и приближение весеннего сева требуют, чтобы в колхозном коневодстве был наведен образцовый порядок. Надо сейчас же, не медля ни одного дня, поставить всех истощенных лошадей на отдых, установить за ними особый уход и кормление, усилить заботу со стороны конюхов. Каждая лошадь должна чувствовать повседневную заботу и внимание тех, кто за ней ухаживает. Таких конюхов, которые нерадиво относятся к лошади, нельзя ни минуты держать на этой работе, надо заменить их более честными и достойными колхозниками. Необходимо всю тягловую силу закрепить за постоянными ездовыми, чтобы последние могли наблюдать за своей лошадей, как она готовится к весенне-полевым работам. В начале весеннего сева вся тягловая сила колхозов должна быть доведена до средней упитанности. В этом первейшая задача руководителей колхозов и советов. В этом священный долг конюхов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ГОРОД СЫЧЕВКА

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией СЫЧЕВКА (севернее города ВЯЗЬМА).

В боях на Сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—8, танков—310, орудий разного калибра—40, пулеметов—250, паровозов—22, вагонов и железнодорожных цистерн—215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАШИ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ГОРОД БЕЛЫЙ

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом БЕЛЫЙ (Смоленская область). Взятые трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАШИ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ГОРОД ВЯЗЬМУ

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЯЗЬМА.

В боях за город Вязьму нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автомашин и тракторов—565, паровозов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петерса и полковника тов. Яблокова.

СОВИНФОРМБЮРО.

Районная агроконференция

15 марта районный земельный отдел провел агроконференцию с участием агрономов, председателей колхозов и агротехников. Всего присутствовало 97 человек.

На агроконференции были заслушаны доклады научных работников Всесоюзного института конопли т. т. Ориштейн и Грушей на тему: «Агротехника конопли и проса». Агроном облас т. Куфтин прочитал доклад об агротехнике махорки.

заслушаны доклады научных работников Всесоюзного института конопли т. т. Ориштейн и Грушей на тему: «Агротехника конопли и проса». Агроном облас т. Куфтин прочитал доклад об агротехнике махорки.

Культуре махорки—почетное место

Разведение махорки в условиях военного времени имеет оборонное значение. Лишний выращенный центнер махорки—новый удар по врагу.

деление участков под посев махорки, устройство теплых гряд для выращивания рассады, вывозка навоза, подготовка кадров—еще не закончен.

В Наруксовском районе посев махорки весной текущего года пока еще не уделено должного внимания. План посева этой культуры доведен только до колхозов. Задания же посева на усадьбах колхозников до сих пор не даны. Подготовительные работы—вы-

Райс вместе с колхозами необходимо немедленно заняться проведением в жизнь всех мероприятий по разведению махорки с тем, чтобы в 1943 году план по посадке табака перевыполнить.

Н. Куфтин, агроном орг. колхозного отдела облас.

По-военному проведи весенний сев

Обязательства районного совещания партийного, советского и колхозного актива

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, специалисты сельского хозяйства! Приближается весенний сев. Пройдет еще немного времени и колхозы нашего района начнут полевые работы. Весенний сев—одна из важнейших военно-хозяйственных задач в сельском хозяйстве, от успешного разрешения которой будет зависеть судьба высокого урожая, снабжение фронта и тыла продовольствием, а промышленности сырьем. Чем лучше проведем весенний сев, тем обильней получим урожай, дадим Красной Армии больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства, ускорим полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Собравшись на районное совещание партийного, советского и колхозного актива, мы отмечаем, что наш район к весеннему севу полностью еще не готов. Семян засеяно 94 проц. к плану. В отдельных колхозах не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря, машин. Медленно готовятся к полевым работам тракторный парк. Конь слабой упитанности. Особенно плохо подготовились к весеннему севу колхозы «Красная гора», «9-е января», им. Калинина, колхозы Наруксовского сельсовета и другие.

Воодушевленные историческим приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина и успешным наступлением Красной Армии, мы, участники районного совещания партийного, советского и колхозного актива, желая всеми силами помочь фронту, БЕРЕМ НА СЕБЯ СЛЕДУЮЩИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:

1. Закончить засыпку недостающих семян к 20 марта.
2. Завершить ремонт тракторов, машин и сельскохозяйственного инвентаря не позднее 1 апреля.
3. Провести сев ранних зерновых в 8—10 дней, а весь сев—в 15 дней.
4. Добиться урожайности в среднем зерновых не менее 10 цент с га, картофеля—125 цент., коноплесемя—4 цент., клевера—2 цент. с гектара.
5. Посев производить только кондиционными и протравленными семенами. Семенные участки засеять исключительно рядовым способом и чистосортным зерном.
6. Строго выполнять все агротехнические правила, для чего не ослаблять вывозку местных удобрений на поля до окончания сапного пути. Полностью использовать для удобрения почвы золу, птичий помет и минеральные удобрения. Посеять яровизированными семенами 5.000 га. Засеять перекарестными семенами 1.000 га. Провести подкормку озимых на площади 5.000 га.
7. Улучшить уход, кормление и использование на работе коня. Изжить факты варварского отношения к лошадям, привлекая к суровой ответственности виновников рваческого и нерадивого использования на работе тягловой силы. Всех истощенных лошадей немедленно поставить на отдых и организовать за ними особый уход с тем, чтобы к началу весеннего сева довести всю тягловую силу до средней упитанности. До 25-го марта закрепить всю тягловую силу за постоянными ездовыми. Обучить к полевым работам 700 голов крупного рогатого скота.
8. Закончить составление рабочих планов и агропланов в каждом колхозе, бригаде и звене до 25 марта.
9. Все работы в колхозах производить на основе денежного метода, применяя, как правило, сделную оплату труда.
10. Организовать в каждом колхозе обучение женщин работе на плуге, селлке и других сельскохозяйственных машинах.
11. Во всех колхозах открыть детские ясли и площадки, с охватом всех детей ясельного возраста, не позднее 1 апреля.
12. Обеспечить бесперебойную работу тракторного парка на весеннем севе, добиваясь выполнения плана тракторных работ каждым трактористом в отдельности и в целом всей МТС. Своевременно обеспечить тракторы, переведенные на твердое топливо, доброкачественной чуркой.
13. Шире развернуть агитмассовую работу в период весеннего сева. Ежедневно проводить в бригадах и полевых станциях читки газет, беседы о текущем моменте и на другие темы. Наладить регулярный выпуск стенных газет и боевых листов в каждом колхозе, бригаде и звене.

Беря на себя данные обязательства и вступая в социалистическое соревнование с Починковским районом, мы, участники районного совещания партийного, советского и колхозного актива, призываем всех колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, всех специалистов сельского хозяйства во всеоружии встретить весенний сев, чтобы провести его в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Самоотверженным трудом в колхозе, дружной работой на полях поможем Красной Армии быстрее разгромить врага и очистить советскую землю от фашистской нечисти.

ВПЕРЕД НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА!
Президиум совещания.

Обязательства бойцов всеобуча

Великая радость охватила бойцов всеобуча Уч. Майданского учебного пункта, когда они узнали о том, что Президиум Верховного Совета СССР присвоил товарищу Сталину звание Маршала Советского Союза. В ответ на это бойцы

всеобуча взяли обязательство изучать военное дело только на «хорошо» и «отлично», быть примерными в работе, честно выполнять порученное дело. Начальник военно-учебного пункта Станченко, политрук Морозкин.

КОМСОМЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ПОМОГАТЬ ФРОНТУ

Самоотверженно работает колхозная молодежь на трудовом фронте в тылу. Возглавляющую роль в этом играют комсомольские организации, которые являются вожаками колхозной молодежи.

В нашем районе в ходе подготовки к весеннему севу значительную работу проделали комсомольские организации Кришинского, Покровского и Садовского сельсоветов. Комсомольцы и молодежь колхоза «Смелый путь» (Криуша) отсортировали 850 центнеров семян, вывезли на поля 1.243 тонны навоза, заготовили 30 центнеров куриного помета, собрали 20 центнеров золы, провели на площади 500 га снегозадержание, отремонтировали 32 плуга и 20 борон. Секретарь комсомольской организации этого колхоза тов. Максимкина, как хороший производственник, была премирована исполкомом райсовета ценным подарком.

Большую работу провели также комсомольцы и молодежь колхоза «Смена» (Покровка). При участии их заготовлено для газогенераторных тракторов 25 кубометров чурки, вывезено на поля колхоза 600 возов навоза и 60 тонн торфа. Примером для других является и территориальная комсомольская организация Садовского сельсовета (секретарь В. Г. Тилькова). При активной работе комсомольцев и колхозной молодежи вывезено на поля свыше 1000 тонн навоза, 200 тонн торфа, собрано 70 центнеров золы и на площади 215 га проведено снегозадержание.

Но в районе немало еще и таких комсомольских организаций, руководители которых не следуют примеру патриотов колхозной деревни. К числу таких относится Ризоватовская комсомольская организация (секретарь тов. Арзамасов). Она совершенно отстранилась и не участвует в подготовке колхозов сельсовета к весеннему севу. Такой же спячкой занимается секретарь М. Пузынской комсомольской организации тов. Лопаткин.

О решающей силе молодежи забывают секретари комсомольских организаций при Н.-Николаевском сельсовете тов. Милавина и при колхозе «Красный пахарь» (этого же сельсовета) тов. Субботина.

Сейчас перед всеми комсомольскими организациями стоит серьезная и ответственная задача — это добиться того, чтобы все колхозы нашего района на весенний сев выехали организованно и провели его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Этим самым мы окажем помощь нашей Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских мерзавцев.

Ф. Рыбакин,
секретарь РК ВЛКСМ.

Совещание молодежи

Недавно райком комсомола провел совещание молодых передовиков сельского хозяйства района. Совещание, на котором присутствовал 61 человек, обсудило письмо молодых передовиков Московской области, обратившихся ко всей сельской молодежи нашей страны. Доклад по этому вопросу сделал секретарь райкома комсомола тов. Рыбакин.

На совещании приняли также

участие зав. райзо тов. Мартемьянов, начальник политотдела МТС тов. Мирешкин, зоотехник райзо тов. Беллева и др. В прениях по докладу секретаря РК ВЛКСМ тов. Рыбакина выступило 10 человек.

В конце работы совещания было принято обращение ко всей молодежи Наруксовского района и договор на социалистическое соревнование с Починковским районом.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Письмо молодых передовиков сельского хозяйства Наруксовского района ко всей сельской молодежи, комсомольцам и машинно-тракторной станции

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия с каждым днем все дальше и дальше продвигается вперед, на запад, очищая советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Доблесть и мужество советских воинов зовут нас удвоить, утроить помощь фронту, дать стране и Красной Армии еще больше хлеба, картофеля, мяса и технических культур.

Сельская молодежь нашего района в прошлом сельскохозяйственном году по фронтовому труду была на колхозных полях, заработав 67 тыс. трудодней. Кроме того, комсомольцы и молодежь собрали и внесли на строительство танковой колонны «Горьковской комсомолец» и на эскадрилью «Валерий Чкалов» свыше 534 тыс. рублей.

В настоящее время наша страна находится на пороге второй военной весны. Перед нами стоит большая задача — в срок и высококачественно провести весенний сев. Обсудив письмо передовиков Московской области, мы решили взять на себя следующие обязательства:

До 1 апреля проверить в колхозах и МТС качество ремонта сельскохозяйственных машин и орудий.

Наладить работу колхозных кузниц, а где нет кузнецов, выделить для обучения комсомольцев или молодых колхозников.

Добиться, чтобы в каждом колхозе были полностью заготовлены семена на всю площадь посева. Недостающее количество семян пополнить за счет сбора из личных запасов колхозников.

Усилить работу по сбору верхушек клубней продовольственного картофеля, привлекающая к этой работе пионеров и школьников.

Пионерам и школьникам взять шефство над лошадьми, обеспечив повседневный уход и контроль за их содержанием. Создать контрольные молотки!

По поручению совещания подписали:

Рыбакин Ф. А. — секретарь РК ВЛКСМ,

Милонова — пом. нач. полит. отдела покомсомолу,

Станченко А. — секретарь комсомольской организации при

Уч.-Майданском сельсовете,

Егорова — бригадир полеводческой бригады колхоза «Свобода».

дежные посты, которым поручить проверить работу конюхов: полностью ли дается корм лошадям, как хранятся запасы кормов, оставленных на весну. О недостатках, которые выявятся проверкой, сообщать правлению колхоза и добиваться, чтобы они были устранены.

Силами комсомольцев и молодежи обучить 350 голов крупного рогатого скота.

Комсомольцам и молодежи включиться в агрозоветучебу. Изучить, как нужно обращаться с плугом, селдкой.

В оставшиеся дни до начала весенних полевых работ усилить вывозку на поля навоза и заготовку минеральных удобрений.

Создать в колхозах комсомольско-молодежные звенья высокого урожая.

Выделить в каждую бригаду агитаторов из числа лучших комсомольцев и молодежи, поручить им постоянно проводить с колхозниками беседы, читать и разъяснять сообщения Советского Информбюро.

Широко освещать через стенные газеты и боевые листки, доски показателей ход подготовки и проведения весеннего сева по колхозам.

Каждому комсомольцу показывать личный пример честного труда, не покладая рук, по-стахановски работать на полях, стать лучшим плугарем, селящим, подвозчиком семян.

Беря на себя обязательства, изложенные в этом письме, мы включаемся в борьбу за высокий военный урожай.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Молодежь колхозов и МТС! Перед нами большие, почетные и трудные задачи. У нас есть все возможности, чтобы с ними успешно справиться.

Своевременно и высококачественно проведем весенний сев! Поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага, освободить нашу родную землю от немецко-фашистской нечисти!

Включаясь в предмайское соревнование, рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода взяли на себя обязательства: мартовский

Вооружение фронту.



Последняя проверка танков на Н.-ном танковом заводе перед отправкой на фронт.

Фотохроника ТАСС.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива

14 марта в клубе села Наруксова состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива. На совещании присутствовало более 320 человек. Среди делегатов были передовые люди социалистического сельского хозяйства: бригадир полеводческих и тракторных бригад, звеньевые, конюха, работники животноводческих ферм, трактористы и др.

На совещании приняты также участие делегация от соревнующегося с нами Починковского района и представитель обкома ВКП(б) и облисполкома тов. Шурьгин.

С докладом об итогах подготовки колхозов района к весеннему севу и задачах проведения сева выступил зав. райзо тов. Мартемьянов. Затем развернулись оживленные прения, в которых передовики сельского хозяйства, руководители сельсоветов и колхозов рассказали о проделанной работе по подготовке к весеннему севу и недостатках в этом вопросе.

Председатель колхоза «Культурник», Дубровского сельсовета, тов. Аверьянова рассказала, что их колхоз полностью готов к весенним полевым работам. Семена имеются на всю площадь и отсортированы два раза. Организованы 3 звена, которые вывозят на свои уча-

стки навоз, собирают золу. Тяговая сила в хорошем состоянии, все лошади могут участвовать в полевых работах.

Тов. Егорова — бригадир Дубровского колхоза «Свобода» — в своем выступлении сказала:

— Моя бригада готова к посевной. Семена есть, которые отсортированы три раза, проверены на всхожесть в районной лаборатории и сданы под сохранную расписку кладовщику. Тяговая сила (10 лошадей и 6 коров) закреплена по акту за ездовыми. Плуги, сеялки и бороны отремонтированы. На поле вывезено 600 возов навоза.

В прениях выступил также председатель Покровского сельсовета тов. Медведев, конюх колхоза «Сеятель», Уч.-Майданского сельсовета, тов. Толстяков, директор МТС тов. Малышев, районный ветврач тов. Дружков, главный агроном райзо тов. Парфенов, председатель исполкома райсовета тов. Сергеев, представитель от соревнующегося Починковского района тов. Харитонов и др.

В конце совещания с речами выступили зам. председателя исполкома обласвета тов. Шурьгин и секретарь райкома ВКП(б) тов. Новиков.

Участники совещания приняли обязательства.

П. Ром.

Производственный подъем

С огромным воодушевлением встретил рабочий коллектив Наруксовского экстрактивного завода «Коммунар» приказ Верховного Главнокомандующего товарища СТАЛИНА в день XXV годовщины Красной Армии, призывающий армию и советский народ к еще большему напряжению сил для достижения окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками. Рабочий коллектив завода ответил на приказ тов. СТАЛИНА практическими делами, выполнив февральский план выпуска продукции на 105,5 проц., а план первой половины марта — на 128,1 проц.

Включаясь в предмайское соревнование, рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода взяли на себя обязательства: мартовский

план выполнить 28 числа; выпустить сверх плана 10 тонн танидов в фонд Главного Командования Красной Армии; сэкономить сырьем на каждую тонну танидов 0,5 кубометра.

Красная Армия наносит гитлеровским войскам удар за ударом. Но борьба с немецкими захватчиками еще не закончена, — говорят рабочие, — Красной Армии и всем нам, находящимся в тылу, надо продолжать эту борьбу до полного разгрома врага. Будем бить немецких разбойников стахановским трудом.

П. Матюшин,
секретарь парторганизации.

Ответственный редактор
М. И. ЕГОРОВ.